

茂林谈天

这周两次冷空气,入春的节奏慢下来了

本报济南3月17日讯 (记者 王茂林) 本周一夜间到周五, 两次冷空气接连影响我省,气温 将持续下降。预计18日我省大部 分地区日最高气温就会重回20℃ 以下,冷空气这一来,意味着入 春的节奏将被中断。

周一济南最高气温为 22.3℃,虽不如上周末热,倒还是 有"春意盎然"的感觉。中午前后,穿着薄线衫,活动一下就很可能"捂"出汗。在气温较高的沂南,日最高气温则达到了26.8℃。

连续几天的升温让省城人 觉得今年"春来早",不过,气象 学意义上的"入春"还没到来。省 气候中心高级工程师孟祥新介 绍,从气候学上来说,如果连续5 天日平均气温高于10℃,并稳定高于10℃,从连续5天日平均气温高于10℃的第一天起,可以算做入春。"稳定高于10℃"指的是此后不再出现日平均气温低于10℃的情况。

孟祥新介绍,济南入春一般 是全省最早的。近30年,省城入春 基本是在3月26日前后5天内。而 以全省的情况来看,入春较早的中、西部地区一般在3月底到4月初入春,半岛地区入春较晚,一般在4月初到4月中旬。

14日起到17日,济南已经连续4天日平均气温高于10℃。但在本周两次冷空气影响下,入春的节奏可能要被中断了。

从省气象台短期预报来看,

18日起的近三天,我省气温将持续降低。到20日早晨,鲁中山区和半岛内陆地区最低气温只有2℃左右。17日夜间到19日,我省部分地区将经历降雨。持续北风影响下,我省内陆地区日最高气温可能回落到13℃~14℃,沿海地区11℃~12℃。本周末气温又将回升。

下车得"二次开门",你该懂的

交警说,因不当开门导致的交通事故占总量近一成

下车开门你会吗?你别认为这很简单,驾驶员和乘车者开车门时,不仅要注意观察,还要做到"二次开门",否则会存在很大安全隐患,而因不当开门所导致的交通事故占到近一成。17日,济南历下交警通过实验也证明了这一点。

本报记者 崔岩

交通实验>>

"一次开门",不快的电动车也很容易撞上

17日10点,济南历下车管所院内一试验 场地,交警选取一辆银色轿车和一辆电动车 作为实验车辆

交警小徐驾驶电动车测试,交警小李则钻进轿车左侧后座伺机开门。小徐以时速25公里的速度骑电动车要从轿车左侧驶过,小李开门,车门擦过小徐胳膊,一个趔趄电动车倒地。

"毕竟是实验,心里有准备,如果毫无防备,肯定撞车门上。"小徐告诉记者,刚刚从后

面骑过来,车门突然开了根本来不及躲。

小李说,自己开车门时尽管看了外面路况,由于无法观察到后面来车,加之没有二次开门,就发生了"事故"。小李说,开门瞬间撞上去带来的伤害比较大,如果撞上车速较快的电动车,后果更严重。这时如果还有其他机动车经过,引发的后果更是不堪设想。

随后,交警又在驾驶位置实验了"开门" 事故。在没有"二次开门"情形下,事故危险率 同样非常高。

记者观察>>

随意开车门的人很多,交警称这是大隐患

济南历下交警大队有关负责人对此介 绍说,在交通事故中,因为开车门引发的交 通事故能够占到近一成的比例。

17日下午2点20分,济南泺源大街辅道上,一名私家车驾驶人停车,开门,一辆电动车疾驰而来,身子贴着车门而过,好险!"下车看路况了吗?"记者采访时,该驾驶员表示,刚刚看了后视镜就开门了,没看到后方来车。

记者在路上还发现,出租车随意停车载客、卸客现象很常见,有的出租车随意将车头向路旁一扎,便开始载客、卸客。有的

乘客付完车费,丝毫没有观察车外情况,就 会打开车门下车。

济南历下交警大队事故中队民警邓家 骥表示,在一些商超等人多路段,驾驶人警 惕性相对较高,反而在一些偏僻路段,驾驶 人往往降低警惕性,突然打开车门,很容易 伤及往来行人。

邓家骥介绍,驾驶人不仅要保证自己 安全开车门,还有提醒乘车者安全开车门 的责任,未尽到提醒责任而造成事故的,驾 驶人要承担连带责任。

交警提醒>>

下车先开个缝观察下

邓家骥提醒说,机动车驾驶人一定要按照道路交通安全法规停车,切勿随意停车。驾驶人、乘车人在停车后开车门前,应先通过车内、车外后视镜观察车后和两侧是否有机动车、自行车或者行人欲从车旁通过。

"开车门时要先将车门打开一个小角度,这算是第一次开车门。"交警介绍说,驾驶人此时应侧身再次观察车后,车旁情况,确认无人通过后再将车门全部打开。"这里的车门全部打开就算是第二次开门了。"交警介绍。

据介绍,驾驶人应提醒乘车人,特 别是未成年人,开车门时要注意观察, 确保安全后再下车。

此外,无论是机动车还是骑车人、 行人,为了自身安全,在从前方车辆旁 通过时,应尽量保持安全距离并减速 慢行,避免前车车门突然打开,让自己 措手不及。

"马虎大意、不规范操作、违章停车等,一般是造成开车门事故的几个主要原因。"邓家骥做出分析。



山航本月30日起 增开7条航线

本报济南3月17日讯(记者 廖雯颖) 3月30日起,山航将新开7条航线,同时济南至泰国曼谷航线加密至每周3班。

3月30日起,山航将开始执行2014年夏秋季航班计划,新开青岛一延吉、青岛-南昌-珠海、青岛-运城青岛-长治-银川航线。计划4月底新开航线重点侧重增加青岛运力投放,为4月底开园的"青岛世界园艺博览会"提供助力。此外,山航在济南也将于3月30日起加密至泰国曼谷的航线,济南-曼谷由原先每6天1班加密为每周3班,每周二、四、六执飞。

济南广场汽车站 加密热线班次

本报济南3月17日讯(记者 宋 磊 通讯员 申灿) 近日,随着务 工和旅游客流升温,济南广场汽车 站加密部分热点班线发车密度,具 体加密如下:

济南至泰安:6:00至18:40,每15 分钟发一班;济南至曲阜:6:00至 18:50,每30分钟发一班;济南至蒙 阴:6:30、12:00、13:00、14:30发车; 济南至沂水:6:30、8:00、12:30、13:00、 15:00、16:45发车;济南至聊城:6:00至 18:40,每30分钟发一班;济南至博山: 7:00至18:30,每60分钟发一班;济南至 邹平:6:00-18:40,每30分钟发一班;济 南至东营:6:00-19:00,每60分钟发一 班;济南至潍坊:8:20-19:00,每30分钟 发一班;济南至烟台:7:30-17:30, 每60分钟发一班。

您的专属定制报道 纸 条

济南庄女士递纸条: 丈夫 的鼻子经常出血, 经检查说是 鼻子里有溃疡, 如何才能治疗? 山东省中医院耳鼻喉科 的梁医生传答案: 鼻子溃疡出血要具体分析, 如果是鼻腔干燥而经常出血, 就需要先用海水鼻腔喷雾剂清洗鼻腔内部, 以缓解鼻干燥促进溃疡愈合, 之后再涂抹红霉素药膏、薄酚

油或甘油等药物,或者口服罗 红霉素、头孢克洛等消炎药加 以配合,这样慢慢就会奏效。

如果不是因鼻腔干燥流 血,就需要去医院耳鼻喉科检查,了解具体的鼻腔溃疡的病 因,明确溃疡的性质,然后积极对症预防,防止疾病的反复发作。另外,患者还应注意,不要抠鼻子,忌吃辛辣食物,以防加剧溃疡。

记者 任磊磊 实习生 申素聪

建行"乾元通财"第6、7、8期理财产品上市热销

建行"乾元通财"您抢到了吗?收益高,担心少!额度有限,欲购从速!



建行网银、手机银行、营业网点同时发售,个人、机构均可购买。(理财非存款、产品有风险、投资须谨慎)



